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Творческое объединение «Радуга талантов» работает 5-й год. Посещают кружок обучающиеся 4-7 классов.
Ребята осваивают сценическое мастерство, технику и культуру речи,  работают над оформлением спектакля. Научились передавать 
эмоции.
  Вся работа построена на игровых приемах, с использованием социоигровых методов. На занятиях используются разные формы организации детской активности. Занятия проводятся раз в неделю, ребята с удовольствием посещают кружок, участвуют во всех сценах.
 Радостно, когда театр помогает ребятам развить свой талант. За время работы театра играли разные сказки и спектакли. Благодаря театру ребята более раскрепошенно ведут себя на сцене, приобретают общительность, открытость, бережное отношение к окружающему миру, ответственность перед коллективом. 
[bookmark: _GoBack]   Каждый год ребята участвуют во всех мероприятиях, не стал исключением и прошлый год. Без выступления театрального объединения не обходится праздники: «Новый год», «8 Марта», «23 февраля», «День матери» и т.д.
